

新华社北京1月9日电(记者 严赋憬)国家发展改革委副秘书长陈亚军9日表示,成渝地区双城经济圈建设5年来,取得了显著成效,从经济总量看,2024年双城经济圈地区生产总值预计增长到8.6万亿元,占全国的比重由6.3%提高到6.5%以上,对西部地区乃至全国高质量发展的支撑带动作用明显增强。

在当日国新办举行的新闻发布会上,陈亚军介绍,两地共建电子信息、装备制造、先进材料、特色消费品等四大万亿级的产业集群,汽车产量、电子信息产值占全国的1/10以上。在协同创新方面,川渝创新合作计划深入实施,12家高新区建立了协同创新战略联盟,两省市共享大型科研仪器设备1.4万余台(套)。

此外,两地要素市场化配置综合改革全面推进,实现市场准入异地同标、营业执照互办互发;全国首

个跨省域管辖金融案件的专门法院成渝金融法院挂牌成立,首个跨省域共建的省级新区川渝高竹新区设立运行。两地深入推进西部陆海新通道建设,线路辐射全球126个国家和地区的548个港口;2021年至2024年11月,中欧班列(成渝)累计开行1.6万列,占全国开行总量的25.2%。

在高品质生活宜居地建设方面,两地建立了实施了环保督察联动机制,PM2.5平均浓度总体下降,成立全国首个河长制跨省市联合办公室,长江干流川渝段年均水质稳定达到Ⅱ类水平。同时,深化实施川渝便捷生活行动,“川渝通办”覆盖355项政务服务事项,实现“进一个门、办两地事”。养老保险、住房公积金等实现无障碍转移接续,公立医院161项医疗检查检验结果实现互认。

唐大军走访慰问 驻津部队和一线公安民辅警

本报讯(记者 周杭)1月8日,区委书记唐大军走访慰问驻津部队和一线公安民辅警,提前向他们致以新春的美好祝福和衷心感谢。

唐大军来到驻津某部营区,与部队官兵亲切交流,详细了解部队建设、军事训练以及官兵们工作生活情况,对广大驻津官兵长期以来为江津所作的贡献表示感谢。唐大军指出,江津具有拥军优属、拥政爱民的光荣传统,在军地双方的共同努力下,已七次成功创建全国双拥

模范城。当前,全区上下正深入贯彻落实党的二十届二中全会精神和习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神,按照市委六届六次全会要求和区委十五届八次全会部署,全力建设现代化新重庆枢纽之城。希望广大驻津官兵认真学习贯彻习近平强军思想,传承优良传统,赓续军魂血脉,一如既往地支持参与江津建设,军地携手、军民同心,推动政治、经济、社会各项事业高质量发展。江津将持续

深化拥军优属工作,全力支持保障驻津部队建设,全面落实各项优抚政策,高水平推进军民共建、军民融合深度发展。

在市郊铁路圣泉寺站广场,唐大军慰问了正在执勤的基层一线公安民辅警,与民辅警们亲切交流,详细了解工作生活情况,对大家忠诚履职、担当作为、辛勤付出,表示衷心感谢。唐大军指出,近年来,全区公安机关全力以赴保安全、护稳定、防风险,为江津高质量发展作

出了重要贡献。“两节”期间,安保重任在肩,容不得半点马虎。公安机关一定要树牢底线思维,强化责任担当,时刻紧绷安全稳定这根弦,扎实做好元旦、春节期间各项安保工作。希望民辅警们弘扬优良传统,练就过硬本领,以更加昂扬的斗志,履行好新时代党和人民赋予公安机关的职责使命,确保全区社会治安大局持续稳定。

区领导涂景洪,区人武部政委江涛参加慰问。

记者 王笑伊 通讯员 唐琴

近年来,我国低空经济发展步伐加快,而无人机在其中扮演着关键角色,从最初的小众高科技产品,到如今广泛应用于各个领域、走进越来越多的家庭。

双福工业园的重庆宇燕科技有限公司(以下简称“宇燕科技”)开足马力抢滩新赛道,凭借高质量产品和应用服务赢得良好口碑。

宇燕科技是一家以无人机科技推广和应用服务为主营业务的企业,公司致力于智能航测无人机、全自动机场无人机巡检系统等无人机研发,以及无人机航测、电力巡检、农林植保、民航无人机驾驶员执照培训、研学旅行、院校无人机应用技术专业教学资源开发等无人机应用服务。

“宇燕J5穿越机采用先进的飞行控制系统,配备先进的第一人称视角飞行技术,可捕捉4K分辨率的震撼影像,飞行续航长达20分钟,最高时速可达80米/秒,抗风能力强,适应多种复杂环境。”宇燕科技相关负责人介绍,这款无人机全身都是黑科技,融合高科技与极限运动的精髓,以其轻巧设计、超长续航和卓越的图像质量受到专业人士、消费者青睐。

宇燕科技何以在激烈的市场竞争中脱颖而出?成绩的取得,离不开宇燕科技在技术研发和产品创新上持续深耕。自2021年12月成立以来,宇燕科技不断求索创新,凭借卓越的技术实力和市场竞争能力,已发展成为业内全流程闭环的无人机研发和应用的高科技企业。其独创的倾转固定翼无人机和自动化机场智能产品,已经服务于国内500余家企业单位用户,涵盖国土测绘、智慧城市、桥梁检测、电力巡检、河道巡检、施工监测等领域。

谈及未来发展,宇燕科技相关负责人表示,企业将继续加强智能化、高可靠性和高安全性研究,以应用场景为牵引,把握行业发展趋势,提升产品的科技附加值,发挥特色优势,以实现产业升级的跨越,持续为低空经济建设注入新的活力,助推区域低空经济加速“起飞”。

聚焦江津全力建设 现代化新重庆枢纽之城

中山古镇“千米长宴”非遗 民俗文化消费节18日启幕 邀您共赴传统民俗盛宴

本报讯(记者 陈婷 见习记者 杨雪莹 通讯员 王茂迪)古镇老街年味,千米长宴忆乡愁。昨日,记者获悉,充满乡愁非遗游乐互动体验特色的金龙鱼江津区第二十届中山古镇“千米长宴”非遗民俗文化消费节将于1月18日启幕,江津中山古镇邀您来团圆,品年味、忆乡愁,共赴一场传统民俗盛宴之旅。

本次活动由区委宣传部、区文化旅游委、区商务委、区融媒体中心、四面山管委会主办,中山镇人民政府承办。“千米长宴”是中山古镇流传千年的传统民俗,也是我区打造的特色民俗文化品牌。

以前,每逢重大节日,在古镇的商贾、挑夫等因离家较远不能赶回家中,本地居民就沿街设宴,为他们提供吃住。吃的是热闹氛围,品的是年味乡情,尤其是对于漂泊在外的游子而言,这样的宴席足以抚慰异乡拼搏的乡愁。此习俗后来世代相传,热情好客的中山人始终传承着友善仁义的千年古风。

本次活动以“中山千米团圆宴·四面山水忆乡愁”为主题,将带来“多重惊喜”,特别邀请知名美食博主“七哥民间菜”团队亲自掌勺,为大家带来美食与舌尖的味蕾碰撞,精心安排民谣乐队现场演奏,让您体验味觉与听觉的共享盛宴。

1月18日10时至11时,在中山镇千米长宴路开展江津本地民俗非遗项目及互动体验巡游,如:舞龙、江津体校小彩龙、支坪镇非遗鲤鱼灯、白沙镇雄狮闹春、杂耍、川剧变脸吐火,塘河镇婚俗唢呐、状元巡街、财神送福、魔术小丑,四面山少林寺武术表演等。在巡游路线中,巡游项目以“车轮”方式迎接嘉宾进行持续演出,为游客输出更多元、更活态的文化体验。

当天,长宴路将开展“诗雨飞花”楹联非遗互动,邀请书法家协会到场的游客创作楹联,书写春联、福字制作,糖画、版画、漆扇、剪纸等,留下新年祝福与期待;设有“诗雨飞花”楹联非遗互动体验景观、“古镇三绝”巨型打卡景观等,游客可体验“在月亮上写诗”,还可以体验巨型“象棋”游戏互动装置和投篮、蹴鞠等传统游乐项目。

此外,还设有“乡愁天街”年货集市、“我与中山古镇二十年”光影集锦等文化体验,市民行走于此可将古镇美景尽收眼底,还可以共享民俗文化。



扫码了解详情

江津工业企业忙生产赶订单

铆足干劲加油干 全力冲刺“开门红”



重庆常腾生产车间一片繁忙 记者 刘星欣 摄

今日视点

本报讯(记者 刘星欣 通讯员 龙小凤)新年伊始,江津工业企业以开局即决战、起步即冲刺的精气神,铆足干劲加油干,开足马力赶订单,全力冲刺“开门红”。

1月9日,记者走进重庆枢纽港产业园(江津片区)工业企业,随处可见“热辣滚烫”的生产场景。在重庆常腾汽车零部件制造有限公司(以下简称“重庆常腾”)生产车间,机器声隆隆作响,生产线高速运转,工人们娴熟地操作各种机械设备。重庆常腾作为一家专业从事汽车专用热管理系统管路生产、研发的企业,拥有年产30万套汽车空调连接管的生产能力,主要为长安、吉利、长城、赛力斯等国内大型汽车制造商提供一级配套服务。

“2024年公司产销两旺,产值同比增长127.8%,产品市场占有率也进一步提升,顺利实现2024年的预定目标。”重庆常腾相关负责人说,进入2025年,公司订单量预计还会增加,为了应对客户新需求,在火热生产的同时预留部分产能,现在平均每天生产约2000套空调管。

另一家新能源汽车零部件企业——重庆金海标准件有限公司(以下简称“重庆金海”)也呈现产销两旺的良好发展态势。

重庆金海是专业生产各类汽车及其配套总成的螺栓、螺母、管接件、异形件等万余种高强度紧固件的企业,具备汽车用紧固件全工序生产制造能力。

“2024年公司产品销量大增,拿

下多个大订单,已为新能源汽车项目提供紧固件产品超2.5亿件。”重庆金海相关负责人表示,2025年刚开始,公司就迎来新的订单,目前公司上下充满信心,干劲十足,力争在规定时间内高质量完成订单任务。

“岁末年初是抓好经济运行的关键时刻。今年,重庆枢纽港产业园(江津片区)将持续从要素保障、人力支持、政务服务、技术赋能等方面

发力,让工业企业在‘生产黄金期’得以火力全开,保质保量按时交付订单,为2025年发展攒足后劲。”重庆枢纽港产业园(江津片区)相关负责人表示。

白沙工业园食品企业紧抓消费旺季 跑出新年生产“加速度”

说。该企业是一家集火锅底料、汤料、食品调料、酱料等产品研发、生产、销售为一体的综合型企业,与海底捞、四季红、大渝、麻辣英雄等知名企业均有合作,赢得了市场的广泛认可与良好口碑。

同样,在重庆新美味佳食品有限公司生产车间,工人们正在进行鲜毛肚、鸭肠等火锅食材的加工处理……

在工人精挑细选下,一袋袋新鲜的毛肚包装完成,整个过程井然有序。

“2024年,公司完成订单交付超1亿元,现在仍是产销两旺,在手订单额超3000万元。临近春节,我们铆足干劲抓生产,全力备足年前库存。”新美味佳有关负责人介绍,公司通过技术研发更好地保留了毛肚的营养价值、脆嫩口感,并在全国各地布局了多个无菌洁

生产车间,确保产品生产绿色健康,产品受到了国内外客户的青睐。

一家家企业的忙碌生产景象只是工业园各企业在岗、在位、在状态,奋战“开门红”的生动缩影。

“春节临近,各企业都在抓生产、赶订单,我们将充分做好企业稳定生产背后的‘服务员’,坚持问需求、送政策、听建议。”白沙工业园相关负责人表示,工业园将持续优化营商环境,积极服务企业,协助企业解决生产经营过程中遇到的各种困难和问题,解决企业后顾之忧,推动高质量发展。

几江街道——

解急难愁盼有速度更有温度

记者 廖秋平 通讯员 韩效芝

寒冬腊月,如何更好地照顾独居老人?几江街道各网格增加上门频次,用“铁脚板”更好地守护独居老人健康。

前不久,大什字社区网格员唐家其在日常走访独居老人的过程中,发现居住在大同路531号的谢婆婆精神恍惚,根据邻居反映,老人经常半夜

去敲门,了解此事后唐家其第一时间联系了老人的女儿,告知老人状态不佳。但其家人因在外地暂时不能返津。唐家其得知此情况后,立即上报社区、街道。此后,唐家其每天入户了解老人的身体及生活情况,无微不至地为老人提供服务。

事隔几天唐家其再次联系谢婆婆女儿。为了更好地安顿老人,女儿专程从西安回到了家里,对网格员连声

道谢。在网格员帮助下,谢婆婆女儿联系好养老院,目前已到养老院开始生活。

为了实时掌握残疾人、独居老人等特殊人群的动态情况,大什字社区网格员有专属特殊人群电话簿,定期电话沟通,定期开展走访,给予辖区老年人关爱和安慰,让其感受到温暖和关爱。

关爱独居老人只是几江街道网格

员的工作之一。

“我们楼下要是休闲娱乐的健身器材就好了,每次都要去很远的地方锻炼身体。”在日常网格走访中,网格员听到老米市街小区居民的需求。

网格员第一时间收集意见上报社区、街道,在短時間內协调安装了健身器材,解决了居民的难事,得到辖区居民的好评。

聚焦“小网格”发挥“大能量”。下一步,几江街道将进一步完善基层网格化治理体系,切实增强为民办实事的能力,不断提升辖区居民的获得感、幸福感和安全感。